
แผนการจัดประสบการณ์การเรียนรู้ 
สัปดาห์ที่ ๒๘   วันที่ ๓   สาระการเรียนรู้ย่อย  ส่วนประกอบของแมลง 

 

 
1.  ชื่อกิจกรรม   เกมการศึกษา 
2.  จุดประสงค์ในการจัดกิจกรรม 
        1)  เพ่ือให้เด็กเล่นเกมเรียงล าดับขนาด ใหญ่ กลาง เล็ก ภาพแมลงต่างๆได้        
 2) เพ่ือให้เด็กปฏิบัติกิจกรรมร่วมกับผู้อ่ืนได้ 
 ๓) เพ่ือให้เด็กมีความรับผิดชอบเก็บเกมเข้าที่ได้เรียบร้อย    
3.  สาระการเรียนรู้ 
     1)  สาระที่ควรเรียนรู้ 
          1.1  เล่นเกมเรียงล าดับขนาด ใหญ่ กลาง เล็ก              
      2)  ประสบการณ์ส าคัญ 
           2.1  การจับคู่ การเปรียบเทียบ และการเรียงล าดับสิ่งต่าง ๆ ตามลักษณะความยาว/ 
                  ความสูงน้ าหนักปริมาตร    
  ๒.๒  การเล่นรายบุคคล กลุ่มย่อย กลุ่มใหญ่ 
4.  วิธีการจัดกิจกรรม 
      ขั้นน า 

๑) เด็กนั่งครึ่งวงกลม ปรบมือตามค าสั่ง เพ่ือเตรียมความพร้อมก่อนท ากิจกรรม เช่น  จับหัว จับ
ไหล่ จับเข่า ปรบมือ 1 ครั้ง ปรบมือ 2 ครั้ง  ปรบมือ 3  ครั้ง 

 ขั้นสอน 
๒) ครูแนะน าอุปกรณ์ พร้อมทั้งสาธิตวิธีการเล่นเกมเรียงล าดับขนาด ใหญ่ กลาง เล็ก 
๓) แบ่งกลุ่มเด็กออกเป็นกลุ่ม  กลุ่มละ 3 – 4 คนแจกเกมเรียงล าดับขนาด ใหญ่ กลาง เล็ก  
๔) ให้เด็กแตล่ะกลุ่มช่วยกันเล่นเกมเรียงล าดับขนาด ใหญ่ กลาง เล็ก 
๕) กลุ่มใดเล่นเสร็จก่อนยกมือขึ้นให้ครูตรวจความถูกต้อง 
๖) ขณะเด็กเล่นเกมครูคอยแนะน าและคอยดูแลกลุ่มท่ีมีปัญหาอย่างใกล้ชิด 

ขั้นสรุป   
๗) เมื่อสัญญาณหมดเวลา เด็กช่วยกันเก็บอุปกรณ์การเล่นเกมเข้าท่ีให้เรียบร้อยพร้อมทั้ง

ช่วยกันสรุปการเล่นเกม 
5.  สื่อและอุปกรณ์ 
      1)  เกมเรียงล าดับขนาด ใหญ่ กลาง เล็กภาพแมลง       
6.   การประเมินผล 
       1) สังเกตการเล่นเกมเรียงล าดับขนาด ใหญ่ กลาง เล็ก ได้ถูกต้อง   
 2) สังเกตการเล่นร่วมกับผู้อ่ืน 
 ๓) สังเกตการเก็บอุปกรณ์เข้าที่ได้เรียบร้อย 
 
 
 


